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Chemische Reaktion und Teilchenmodell

Silber und Schwefel reagieren zu . Im ist aber
weder das Metall Silber noch das Nichtmetall Schwefel enthalten. Trotzdem gelingt es durch starkes
Erhitzen, aus Silbersulfid Silber und Schwefel herzustellen.

Wie lafit sich dieser Vorgang deuten?

Nach unserer Vorstellung bestehen alle Stoffe aus ,

.Geht man davon aus, dass bei einer chemischen Reaktion diese

nicht zerstort werden, so miissen im die

des Silbers und des Schwefels noch enthalten sein.

Das bedeutet: Bei einer chemischen Reaktion geht die der kleinsten
Teilchen in den verloren, dafiir bauen sie im
eine auf.
Die der kleinsten Teilchen bestimmt aber die

eines Stoffes, also seinen Schmelz- und Siedepunkt, seine Dichte, Kristallform, elektrische Leitfahigkeit
usw. In einem Stoff weisen die kleinsten Teilchen immer die gleiche Anordnung auf. Bilden zwei Stoffe

einen neuen Stoff, dndert sich die Anordnung der Teilchen und damit die

Das heifit: Eine chemische Reaktion ist nichts anderes als eine

von Teilchen.

Losungsworter: kugelformige, Silbersulfid, Teilchen, Umgruppierung kleinste, neu, Anordnung, Ausgangsstoffe, Stoff,
Eigenschaften (LOsungsworter kbnnen mehrmals, auch leicht sprachlich verandert vorkommen).

Anordnung der Anordnung der Anordnung der Anordnung der Anordnung der
kleinsten Teilchen kleinsten Teilchen kleinsten Teilchen kleinsten Teilchen kleinsten Teilchen
in Element A in Element B in der Verbinduna in Element A in Element B

B A A E

Aufgabe:

1. Formuliere selbst: was bestimmt die Eigenschaften eines Stoffes?

2. Verindern sich die kleinsten Teilchen bei einer chemischen Reaktion?

3. Bleibt die Teilchenanordnung der Elemente bei der Bildung eines Gemisches aus Silber- und
Schwefelpulver erhalten oder nicht?

4. Welche Vereinfachungen stecken in der obigen Darstellung?

5. Nenne andere Beispiele, bei denen eine Umgruppierung eine Anderung der Eigenschaften bewirkt.
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